
PROTOKÓŁ NR II / 2006 

z II Sesji Rady Powiatu Chełmińskiego 

odbytej w dniu 6 grudnia 2006 r. 

Sesja odbyła się w dniu 6 grudnia 2006r.

w siedzibie Starostwa

i trwała od godziny 16:00 do godziny 17:10

Na ogólną liczbę 17 radnych obecnych

na sesji było 17 co stanowi 100% obecności.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Porządek obrad przyjęty w punkcie 3:

1. Otwarcie obrad.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad II sesji Rady Powiatu.

4. Przyjęcie protokołu z I sesji Rady Powiatu.

5. Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami oraz o realizacji uchwał Rady 

Powiatu w Chełmnie.

6. Interpelacje i zapytania.

7. Sprawa zmiany Uchwały Nr XXXIII/261/06 Rady Powiatu Chełmińskiego z dnia 19 kwietnia 

2006r.  w  sprawie  określenia  zadań  z  zakresu  rehabilitacji  zawodowej  i  społecznej  osób 

niepełnosprawnych  na  realizację  których  przeznacza  się  środki  Państwowego  Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych

– referuje: Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Chełmnie,

– opinia: Komisja Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej,

– dyskusja,

– przyjęcie uchwały /druk nr 1/.

8. Sprawa zmiany Uchwały Nr XXXI/246/05 Rady Powiatu Chełmińskiego z dnia 21 grudnia 

2005 roku w sprawie przyjęcia budżetu powiatu na 2006 rok. 

– referuje: Skarbnik Powiatu,



– opinia: Komisja Budżetu i Finansów,

– dyskusja,

– przyjęcie uchwały /druk nr 2/.

9. Sprawa zmiany Uchwały Nr XXXIII/262/06 Rady Powiatu Chełmińskiego z dnia 19 kwietnia 

2006 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki na prefinansowanie.

– referuje: Skarbnik Powiatu,

– opinia: Komisja Budżetu i Finansów,

– dyskusja,

– przyjęcie uchwały /druk nr 3/.

10. Sprawa zmiany Uchwały Nr XX/183/05 Rady Powiatu Chełmińskiego z dnia 2 lutego 2005 

roku w sprawie przyjęcia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Chełmnie

– referuje: Starosta Chełmiński,

– dyskusja,

– przyjęcie uchwały /druk nr 4/.

11.  Sprawa przyjęcia projektu Uchwały Nr II/ /06 Rady Powiatu Chełmińskiego z dnia 6 grudnia 

2006  roku  w  sprawie  zlecenia  Komisji  Rewizyjnej  dokonania  kontroli  przeprowadzenia 

konkursu na stanowisko dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Chełmnie

– referuje: Przewodniczący Rady,

– dyskusja,

– przyjęcie uchwały /druk nr 5/.

12.  Sprawa przyjęcia projektu Uchwały Nr II/ /06 Rady Powiatu Chełmińskiego z dnia 6 grudnia 

2006 roku w sprawie delegowania radnych do składu osobowego Komisji Bezpieczeństwa i 

Porządku

– referuje: Przewodniczący Rady,

– dyskusja,

– przyjęcie uchwały /druk nr 6/.

13. Wolne wnioski.

14. Zakończenie.

Do punktu 1.

Otwarcie obrad.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  dokonał  otwarcia  II  sesji  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego. Następnie przywitał radnych, a w ich i swoim imieniu zaproszonych gości oraz 

kierownictwo Starostwa. 



Do punktu 2.

Stwierdzenie quorum.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – stwierdził na podstawie listy obecności, że na 17 

radnych  obecnych  jest  16,  wobec  czego  liczba  radnych  jest  wystarczająca  do  podejmowania 

prawomocnych uchwał. 

Do punktu 3.

Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  powiedział,  że  porządek  obrad  został  radnym 

dostarczony wraz z materiałami na sesję. Następnie zapytał czy materiały zostały dostarczone w 

ustawowym terminie i czy ktoś z Państwa ma jakieś uwagi co do zaproponowanego porządku obrad 

lub chciałby dokonać jakiś zmian. W związku z brakiem uwag uznał, że porządek obrad został 

przez radnych przyjęty. 

 

Do punktu 4.

Przyjęcie protokołu.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – powiedział, że protokół został podpisany w dniu 4 

grudnia br. i  był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Powiatu. Następnie zapytał czy są jakieś 

uwagi do w/w protokołu.

Radna p.  B.  Konieczna – powiedziała,  że  nie  zapoznała  się  z  protokołem z  I  sesji,  gdyż  nie 

wiedziała, że jest on wyłożony do wglądu w Biurze Rady i sądziła, że zostanie on przedstawiony na 

sesji w dniu dzisiejszym.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – powiedział, że ta informacja jest zawarta w Statucie 

Powiatu Chełmińskiego,  który radni  otrzymali  na I  sesji.  Dodał,  że  sprawy organizacyjne będą 

omawiane w wolnych wnioskach, ze względu na tych Państwa, którzy są w Radzie po raz pierwszy.

W  związku  z  brakiem  innych  dyskutantów  Przewodniczący  obrad  poddał  w/w  protokół  pod 

glosowanie.

Za przyjęciem protokołu głosowało 16 radnych, przy 1 głosie wstrzymującym.

Do punktu 5.

Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie pomiędzy sesjami oraz o realizacji uchwał 

Rady Powiatu w Chełmnie.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – poprosił Starostę Chełmińskiego o wprowadzenie do 

tematu. 



Starosta Chełmiński – powiedział, że w okresie między sesjami Zarząd Powiatu obradował na 2 

posiedzeniach.

Zarząd Powiatu na tych posiedzeniach podjął 2 uchwały w sprawie:

1) zmian Uchwały Nr XXXI/246/2005 Rady Powiatu Chełmińskiego z dnia 21 grudnia 2005 

roku w sprawie przyjęcia budżetu powiatu na 2006 rok,

2) zmiany Uchwały Nr 229/2006 Zarządu Powiatu w Chełmnie z dnia 30 marca 2006 r. w 

sprawie  przyjęcia  planu dofinansowania  form doskonalenia  zawodowego nauczycieli  na 

2006 rok.

Zarząd  Powiatu  przygotował  4  projekty  uchwał  Rady  Powiatu  Chełmińskiego,  które  będą 

przedmiotem obrad dzisiejszej sesji, w następujących sprawach:

1) zmiany Uchwały Nr XXXIII/261/06 Rady Powiatu Chełmińskiego z dnia 19 kwietnia 2006 

r.  w  sprawie  określenia  zadań  z  zakresu  rehabilitacji  zawodowej  i  społecznej  osób 

niepełnosprawnych,  na  realizację  których  przeznacza  się  środki  Państwowego  Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych,

2) zmian Uchwały Nr XXXI/246/2005 Rady Powiatu Chełmińskiego z dnia 21 grudnia 2005 

roku w sprawie przyjęcia budżetu powiatu na 2006 rok,

3) zmiany Uchwały Nr XXXIII/262/2006 Rady Powiatu Chełmińskiego z dnia 19 kwietnia 

2006 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki na prefinansowanie,

4) zmiany uchwały Nr XX/183/05 Rady Powiatu Chełmińskiego z dnia 2 lutego 2005 r.  w 

sprawie przyjęcia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Chełmnie.

Ponadto Zarząd Powiatu:

– rozpatrzył  wniosek  Wójta  Gminy  Kijewo  Królewskie.  Zarząd  postanowił  współfinansować 

zakup materiałów do budowy chodnika i zatoki autobusowej przy drodze powiatowej nr 1604C 

Brzozowo-Nawra  w  miejscowości  Bajerze  ze  środków  finansowych  Powiatowego  Zarządu 

Dróg,

– w związku z wnioskiem Wójta Gminy Papowo Biskupie w sprawie przeznaczenia pozostałej 

kwoty  100.000 zł  z  inwestycji  Papowo Biskupie  –  Staw Zarząd Powiatu wyraził  zgodę  na 

przeniesienie w/w środków i utworzenie nowego zadania w 2007 r. polegającego na remoncie 

drogi powiatowej nr 1634C Folgowo-Lipienek na odcinku Nowy Dwór Królewski – Firlus,

– podpisał aneks z Gminą Lisewo do umowy pzd-5-gl/2006 na przebudowę drogi powiatowej nr 

1618C Lisewo-Lipienek – dot. przesunięcia terminu płatności kwoty 48.730,26 zł do dnia 30 

marca 2007 r.,

– przyjął  rozliczenie  finansowe  Gminy  Stolno  z  dotacji  otrzymanej  na  „Budowę  ścieżki 

rowerowej przy drodze krajowej nr 1”,



– zgodnie ze Statutem Powiatu Chełmińskiego dokonał podziału zakresu obowiązków między 

członków Zarządu Powiatu odpowiedzialnych za współpracę z komisjami Rady Powiatu, i tak:

– z Komisją Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki – pan Grzegorz Zalewski,

– z Komisją Ochrony Środowiska i Pomocy Społecznej – pan Dariusz Śliwiński,

– z Komisją Rolnictwa i Leśnictwa – pan Jakub Danielewicz,

– z  Komisją  Rozwoju  Gospodarczego i  Dróg Publicznych –  pan  Wojciech  Bińczyk – 

Wicestarosta,

– z  Komisją  Rewizyjną  i  Komisją  Budżetu  i  Finansów  –  pan  Zdzisław  Gamański  – 

Starosta Chełmiński.

– analizował uzgodnienie z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad dotyczące koncepcji 

budowy  południowej  obwodnicy  miasta  Chełmna,  które  następnie  zostało  przesłane  do 

samorządów gminnych.

– analizował  realizację  budowy  sali  gimnastycznej  przy  Zespole  Szkół  Nr  2.  Powiedział,  że 

wykonawca został  zobowiązany do usunięcia usterek.  Dodał,  że są prowadzone rozmowy z 

wykonawcą zadania – i jeżeli od przyszłego tygodnia na budowę zostaną wprowadzone nowe 

siły i środki, nie powinno być trudności z realizacją tej inwestycji. Powiedział, że nie wszystkie 

sprawy są rozpatrzone, jednakże zapewnił, że jeżeli będzie podjęta ostateczna decyzja co do 

wykonawstwa w/w zadania to przedstawi informację na ten temat.

Następnie powiedział, że zgodnie z art. 78 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie 

powiatowym wszystkie uchwały z I sesji Rady Powiatu zostały przekazane Wojewodzie Kujawsko-

Pomorskiemu.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski  –  podziękował  p.  Staroście  za  przedstawione 

informacje i zapytał, czy w związku z tym ktoś z radych ma jakieś pytania.

Radny p.  D.  Śliwiński -  powiedział,  że  chciałby  sprostować wypowiedź  p.  Starosty  na  temat 

współpracy  z  komisjami  Rady Powiaty,  gdyż  zapewne p.  Starosta  mówiąc  o  Komisji  Ochrony 

Środowiska i Pomocy Społecznej miał na myśli Komisję Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej

Radny p. J. Chlipała – zapytał czy są ustalone przepięcia dotyczące obwodnicy miasta Chełmna.

Starosta Chełmiński – powiedział, że z Zarządem Dróg Wojewódzkich przepięcie jest na drodze 

550  (skrzyżowanie  na  Kałdus),  natomiast  na  drodze  krajowej  E1  -  na  wysokości  ZS  CKP w 

Grubnie.

W  związku  z  brakiem  innych  dyskutantów  Przewodniczący  obrad  przeszedł  do  realizacji 

następnego punktu.



Do punktu 6.

Interpelacje i zapytania. 

Przewodniczący obrad p.  J.  Wojtaszewski – powiedział,  że do dnia sesji  nie wpłynęły żadne 

zapytania i interpelacje i zapytał czy w związku z tym ktoś z radnych chciałby zabrać głos w tym 

punkcie. 

W  związku  z  brakiem  innych  dyskutantów  Przewodniczący  obrad  przeszedł  do  realizacji 

następnego punktu.

O godz.16:13 na posiedzenie Rady Powiatu przybył p. D. Jach.

Do punktu 7.

Sprawa zmiany Uchwały Nr XXXIII/261/06 Rady Powiatu Chełmińskiego z dnia 19 kwietnia 

2006r.  w  sprawie  określenia  zadań  z  zakresu  rehabilitacji  zawodowej  i  społecznej  osób 

niepełnosprawnych  na  realizację  których  przeznacza  się  środki  Państwowego  Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w  druku  nr  1  /załącznik  nr  3  do  protokołu/,  a  następnie  poprosił  p.  Kierownik  Powiatowego 

Centrum Pomocy Rodzinie w Chełmnie o wprowadzenie do tematu.

Pani E. Wirosławska – omówiła projekt uchwały w w/w sprawie.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej p. A Wiśniewski – odczytał 

opinię do projektu uchwały w w/w sprawie /załącznik nr 4 do protokołu/.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  zapytał,  czy  ktoś  z  radnych  ma  pytania  do  p. 

Kierownik.

Radny p. M. Jabłoński – zapytał w jakim stopniu uzyskane środki przeznaczone na zakup sprzętu 

rehabilitacyjnego zaspokajają potrzeby osób niepełnosprawnych i czy kolejka oczekujących na ten 

sprzęt jest bardzo długa.

Pani E. Wirosławska – w zakresie sprzętu rehabilitacyjnego dofinansowanie wynosi 60% jego 

wartości,  natomiast  na  inne  środki  pomocnicze  wartość  ta  jest  uzależniona  od  limitu,  który 

przyznaje Narodowy Fundusz Zdrowia. Dodała, że realizacja wniosków, które wpłynęły wiązała się 

z wykorzystaniem prawie wszystkich środków jakie były przeznaczone na 2006 rok, a środki które 

jeszcze  są,  i  które  również  uruchomił  NFZ  pozwolą  na  sfinansowanie  zakupu  środków 

ortopedycznych – aparatów słuchowych, wózków inwalidzkich itp.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski - w związku z brakiem innych dyskutantów poddał 

pod głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.



Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr II/19/06 w 

sprawie  zmiany Uchwały  Nr  XXXIII/261/06  Rady Powiatu  Chełmińskiego z  dnia  19  kwietnia 

2006r.  w  sprawie  określenia  zadań  z  zakresu  rehabilitacji  zawodowej  i  społecznej  osób 

niepełnosprawnych  na  realizację  których  przeznacza  się  środki  Państwowego  Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych /załącznik nr 5 do protokołu/.

Do punkt 8.

Sprawa zmiany Uchwały Nr XXXI/246/05 Rady Powiatu Chełmińskiego z dnia 21 grudnia 

2005 roku w sprawie przyjęcia budżetu powiatu na 2006 rok. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski - przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w druku nr 2 /załącznik nr 6 do protokołu/. Następnie poprosił Skarbnika Powiatu o wprowadzenie 

do tematu. 

Skarbnik Powiatu – omówiła w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji  Budżetu i  Finansów p. M. Jabłoński -  odczytał  opinię do projektu 

uchwały w w/w sprawie /załącznik nr 7 do protokołu/.

Przewodniczący obrad p.  J.  Wojtaszewski – zapytał,  czy ktoś z radnych ma pytania do w/w 

projektu uchwały.

Radna  p.  B.  Konieczna –  zapytała,  czy  przewiduje  się,  że  o  300  tys.  zł.  wzrośnie  deficyt 

budżetowy.

Skarbnik Powiatu – powiedziała, że planowany deficyt wynosi niecałe 15 tys. zł, ale ze względu 

na to, że dotacja nie zostanie zrealizowana w 100% to deficyt faktycznie wzrośnie na koniec 2006 

roku o dodatkowe 300 tys. zł.

Radna p. B. Konieczna – zapytała, czy przewiduje się jeszcze większą kwotę wzrostu deficytu.

Skarbnik  Powiatu –  odpowiedziała,  że  uzależnione  jest  to  od  realizacji  wpływów z  podatku 

dochodowego od osób fizycznych, a na chwilę obecną nie można w 100% określić, czy wpływy te 

zostaną zrealizowane. Jednakże przewiduje się, że deficyt ten wyniesie ok. 330 tys. zł. łącznie z 

dotacjami.

Radny p M. Pilarski – zapytał z jakich przyczyn nie zostało zrealizowane zadanie wymiany okien 

w  Zespole  Szkół  Nr  2  i  jakie  działania  zostały  podjęte,  aby  to  zadanie  zostało  zrealizowane. 

Następnie  zapytał  w  nawiązaniu  do  nierozstrzygniętego  konkursu  dla  stowarzyszeń  z  zakresu 

ochrony środowiska, gdzie wpłynęła tylko jedna oferta niespełniająca wymagań formalnych, czy 

nie należałoby zmienić koncepcji lub formy tego konkursu tak, aby środki te zostały efektywnie 

wykorzystane i jak zapatruje się na ten temat Zarząd Powiatu.

Starosta  Chełmiński –  powiedział,  że  zadanie  wymiany okien  w Zespole  Szkół  Nr  2  zostało 

bardzo późno wprowadzone do budżetu ze względu na wypracowane oszczędności i  wniosek p. 



dyrektora  ZS Nr 2.  Oferty,  które  zostały złożone  w postępowaniu  przetargowym przewyższały 

planowane  wydatki  na  ten  cel  o  30-40%  stąd  też  nie  można  było  pozytywnie  rozstrzygnąć 

przetargu, a ponadto ze względu na okres zimowy – zadanie to zostało przeniesione na 2007 rok.

W  nawiązaniu  do  środków  finansowych  Powiatowego  Funduszu  Ochrony  Środowiska  – 

powiedział, że te środki nie przepadają, lecz przechodzą na kolejny rok, gdyż są to dochody typowo 

powiatowe. Ponadto dodał, że Zarząd Powiatu wspólnie z Komisją Rolnictwa i Leśnictwa Rady 

Powiatu  wypracuje  stanowisko  na  jakie  zadania  można  ewentualnie  przeznaczyć  zgromadzone 

środki.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – w związku z brakiem innych dyskutantów poddał po 

głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę nr II/20/06 w 

sprawie zmiany Uchwały Nr XXXI/246/05 Rady Powiatu Chełmińskiego z dnia 21 grudnia 2005 

roku w sprawie przyjęcia budżetu powiatu na 2006 rok /załącznik nr 8 do protokołu/.

Do punktu 9.

Sprawa zmiany Uchwały Nr XXXIII/262/06 Rady Powiatu Chełmińskiego z dnia 19 kwietnia 

2006 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki na prefinansowanie.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski - przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w druku nr 3 /załącznik nr 9 do protokołu/. Następnie poprosił Skarbnika Powiatu o wprowadzenie 

do tematu. 

Skarbnik Powiatu – omówiła w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji  Budżetu i  Finansów p. M. Jabłoński -  odczytał  opinię do projektu 

uchwały w w/w sprawie /załącznik nr 10 do protokołu/.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  w  związku  z  brakiem  dyskutantów  poddał  po 

głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  16  radnych,  przy  1  głosie  wstrzymującym  i  braku  głosów 

przeciwnych. 

Przewodniczący  obrad  stwierdził,  że  Rada  Powiatu  większością  głosów  przyjęła  Uchwałę  nr 

II/21/06 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXIII/262/06 Rady Powiatu Chełmińskiego z dnia 19 

kwietnia  2006  roku  w  sprawie  zaciągnięcia  pożyczki  na  prefinansowanie  /załącznik  nr  11  do 

protokołu/.



Do punktu 10.

Sprawa zmiany Uchwały Nr XX/183/05 Rady Powiatu Chełmińskiego z dnia 2 lutego 2005 

roku w sprawie przyjęcia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Chełmnie.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski - przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w  druku  nr  4  /załącznik  nr  12  do  protokołu/.  Następnie  poprosił  Starostę  Chełmińskiego  o 

wprowadzenie do tematu. 

Starosta Chełmiński – omówił w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący obrad p.  J.  Wojtaszewski – zapytał,  czy ktoś z radnych ma pytania do w/w 

projektu uchwały.

Radny p.  M.  Pilarski –  pochwalił  ideę  powołania  Zespołu Zarządzania  Projektami,  o  którym 

mowa  w  Regulaminie  Organizacyjnym  Starostwa  Powiatowego  w  Chełmnie.  Zapytał  jak  p. 

Starosta wyobraża sobie  funkcjonowanie Zespołu oraz czy Zespół będzie starał  się pozyskiwać 

środki pomocowe spoza Unii Europejskiej.

Następnie  zapytał  -  w  związku  z  wykreśleniem ust.  26  w  §  19  Regulaminu  Organizacyjnego 

dotyczącego przygotowania kosztorysów, dokumentacji technicznej, przeprowadzania przetargowej 

– czy zadania te będą nadal realizowane przez starostwo, czy mieści się to w zadaniach Zespołu pod 

nazwą „obsługa procesów inwestycyjnych i remontów prowadzonych przez Powiat”.

Starosta Chełmiński – powiedział, że Zespół stworzą urzędnicy różnych wydziałów Starostwa i 

przejdą do Zespołu wraz ze swoimi obowiązkami (dotyczy to również zadań wymienionych w § 19 

ust. 26 Regulaminu Organizacyjnego). Potwierdził, że Zespół również będzie ubiegać się o różne 

środki zewnętrzne, nie tylko unijne.

Radny  p.  D.  Jach –  powiedział,  że  bardzo  mu  się  podoba  koncepcja  stworzenia  Zespołu 

Zarządzania Projektami. Następnie zapytał czy p. Starosta ma jakąś koncepcję na pozyskiwanie 

środków na tzw. projekty miękkie. Powiedział, że projekty twarde budują tylko szkielet powiatu, 

ale  żeby  on  dobrze  funkcjonował  niezbędna  jest  realizacja  projektów  miękkich  o  znaczeniu 

społecznym.  Dodał,  że  jest  to  o  tyle  ważne,  że budżet  unijny  jest  tak skonstruowany,  że 60% 

środków przeznacza  się  na  projekty  miękkie,  a  40% na  projekty  twarde.  Zapytał  czy  w ciągu 

najbliższych 4 lat  Zespół będzie  projektodawcą projektów miękkich również przy współudziale 

organizacji pozarządowych.

Starosta  Chełmiński –  odpowiedział,  że  Zespół  m.in.  będzie  aplikował  o  środki  na  projekty 

miękkie, jednakże wspomniał, że na realizację tych zadań muszą być zabezpieczone również środki 

w budżecie powiatu, a na dzień dzisiejszy środki na ten cel przeznacza się w małych ilościach. 

Dodał,  że  radni,  po  zapoznaniu  się  z  projektem budżetu  na  2007  rok  mogą  na  posiedzeniach 

poszczególnych komisji Rady Powiatu wypracować konkretne stanowisko, czy zwiększyć środki na 

w/w zadania. 



Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  w  związku  z  brakiem  dyskutantów  poddał  po 

głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  16  radnych,  przy  1  głosie  wstrzymującym  i  braku  głosów 

przeciwnych. 

Przewodniczący  obrad  stwierdził,  że  Rada  Powiatu  większością  głosów  przyjęła  Uchwałę  nr 

II/22/06 Sprawa zmiany Uchwały Nr XX/183/05 Rady Powiatu Chełmińskiego z dnia 2 lutego 

2005 roku w sprawie przyjęcia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Chełmnie 

/załącznik nr 13 do protokołu/.

Do punktu 11. Sprawa przyjęcia projektu Uchwały Nr II/ /06 Rady Powiatu Chełmińskiego z dnia 6 

grudnia 2006 roku w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej dokonania kontroli przeprowadzenia 

konkursu na stanowisko dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Chełmnie.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski - przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w druku nr 5 /załącznik nr 14 do protokołu/. 

W związku z brakiem dyskutantów poddał po głosowanie w/w projekt uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przy 2 głosach wstrzymujących i  braku głosów 

przeciwnych. 

Przewodniczący  obrad  stwierdził,  że  Rada  Powiatu  większością  głosów  przyjęła  Uchwałę  nr 

II/23/06 w sprawie przyjęcia projektu Uchwały Nr II/ /06 Rady Powiatu Chełmińskiego z dnia 6 

grudnia 2006 roku w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej dokonania kontroli przeprowadzenia 

konkursu na stanowisko dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Chełmnie /załącznik nr 15 do 

protokołu/.

Do punktu 12.

Sprawa przyjęcia projektu Uchwały Nr II/ /06 Rady Powiatu Chełmińskiego z dnia 6 grudnia 

2006 roku w sprawie delegowania radnych do składu osobowego Komisji Bezpieczeństwa i 

Porządku.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski - przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w druku nr 5 /załącznik nr 16 do protokołu/.

Przypomniał, że dotychczasowymi członkami w/w Komisji był p. M. Jabłoński jako reprezentant 

Komisji  Rozwoju  Gospodarczego i  Dróg Publicznych oraz  D.  Śliwiński  jako  członek Zarządu 

Powiatu. Zaproponował, aby Rada wspólnie określiła jaki przedstawiciel powinien działać w w/w 

Komisji.

Radny p. M. Jabłoński – powiedział, że ogólnie przyjęta zasada zgodnie, z którą przewodniczący 

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Dróg Publicznych wchodzi w skład Komisji Bezpieczeństwa i 



Porządku Publicznego powinna obowiązywać i w związku z tym proponuje p. Z. Piechotę do w/w 

Komisji.

Radny  p.  D.  Śliwiński –  powiedział,  że  był  członkiem  Komisji  Bezpieczeństwa  i  Porządku 

Publicznego z racji tego, że był członkiem Komisji Rozwoju Gospodarczego i Dróg Publicznych, a 

nie  jako  przedstawiciel  Zarządu Powiatu.  Powiedział,  że  w związku z  tym,  że  ma inne  liczne 

obowiązki rezygnuje z działalności z w/w Komisji i zaproponował na członka w/w Komisji p. G. 

Porę, który działa w Komisji Rozwoju Gospodarczego i Dróg Publicznych.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  zapytał,  czy  p.  Z.  Piechota  wyraża  zgodę  na 

kandydowanie do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego.

Radny p. Z. Piechota – wyraził zgodę.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  zapytał,  czy  p.  G.  Pora  wyraża  zgodę  na 

kandydowanie do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego.

Radny p. G. Pora – wyraził zgodę.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – zapytał, czy są inne kandydatury.

W związku z brakiem innych kandydatur poddał po głosowanie w/w projekt uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przy 4 głosach wstrzymujących i  braku głosów 

przeciwnych. 

Przewodniczący  obrad  stwierdził,  że  Rada  Powiatu  większością  głosów  przyjęła  Uchwałę  nr 

II/23/06 w sprawie przyjęcia projektu Uchwały Nr II/ /06 Rady Powiatu Chełmińskiego z dnia 6 

grudnia 2006 roku w sprawie delegowania radnych do składu osobowego Komisji Bezpieczeństwa i 

Porządku /załącznik nr 17 do protokołu/.

Do punktu 13.

Wolne wnioski.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  powiedział,  że  narosło  trochę  problemów 

organizacyjnych, a mianowicie należy omówić:

1) jak w tym roku uchwalany będzie budżet,

2) jak ustalić plany pracy poszczególnych Komisji Rady Powiatu na 2007 rok,

3) zmiany w statucie Powiatu Chełmińskiego i powołać Komisję Statutową.

Następnie zaproponował spotkanie z przewodniczącymi Komisji Rady Powiatu na dzień 7 grudnia 

2006 roku na godz. 16.00.

Radny p. M. Jabłoński – zaproponował, aby spotkanie na w/w tematy odbyło się po sesji.

Przewodniczący obrad oraz przewodniczący Komisji przystali na propozycję p. M. Jabłońskiego.



Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  powiedział,  że  radni  otrzymali  zaproszenia  na 

Koncert Charytatywny organizowany przez Stowarzyszenie „Ludzie - ludziom”, Państwową Szkołę 

Muzyczną I stopnia w Chełmnie oraz Chorus Culmensis /załącznik nr 18 do protokołu/. 

Następnie  zachęcił  wszystkich  do  uczestnictwa  w I  Charytatywnym Konkursie  Ortograficznym 

zapewniając, że sam weźmie w nim udział.

Radny p. D. Jach – powiedział, że idea zorganizowania tego Koncertu zrodziła się 2 tyg. temu. 

Pomysłodawcą  jest  p.  B.  Krzemińska,  a  współorganizatorami  są  stowarzyszenia  i  organizacje 

działające w Powiecie  Chełmińskim.  Dodał,  że  Koncert  ten charakteryzuje ściśle określony cel 

przeznaczenia  zebranych  pieniędzy  –  tj.  na  pomoc  dzieciom  z  chorobą  nowotworową  i 

niepełnosprawnym. Inspiracją do zorganizowania takiej akcji jest ilość środków przyznawanych na 

pomoc docelową z PFRONu na leczenie chorych dzieci oraz dofinansowanie rehabilitacji i sprzętu 

rehabilitacyjnego dla dzieci niepełnosprawnych - 60%, przy czym pozostałe 40% rodziny muszą 

być w stanie wygospodarować we własnym zakresie.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski - poruszył temat poprawności sporządzenia druków 

dołączonych do oświadczeń majątkowych, którzy radni otrzymali.

Radny  p.  Zalewski –  wyjaśnił  sposób  wypełnienia  oświadczeń  o  prowadzeniu  działalności 

gospodarczej  i  zawartych umowach cywilnoprawnych. Dodał,  że  oświadczenia te  musza zostać 

przedłożone w Biurze Rady w ciągu 30 dni od dnia wyboru do Rady Powiatu, czyli do 13 grudnia 

br.

Radny p. D. Śliwiński – powiedział, by druki te zostały uzgodnione z radcą prawnym.

Sekretarz  Powiatu –  powiedział,  że  nie  ma  ogólnie  przyjętego  wzoru,  który  odpowiadałby 

każdemu z radnych. Dodał, że druki, które zostały przekazane radnym zostały uzgodnione z radcą 

prawnym urzędu i są to druki, na których można bazować.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski - powiedział, że III sesja Rady Powiatu planowana jest 

na 28 grudnia br.

Do punktu 14.

Zakończenie. 

Przewodniczący obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku z  wyczerpaniem się  porządku obrad 

dokonał zamknięcia II sesji Rady Powiatu Chełmińskiego. 

Protokołowała

Agnieszka Syrocka

Przewodniczył

Janusz Wojtaszewski


